

抗疫，我们在行动

■文/邵阳浆站 林亚芳

10月16日，突如其来的新冠病毒让我们措手不及，邵阳县除了指定的药店、医院、生活超市可以营业，其他所有企业、工厂、门店、商店立即停止营业，邵阳县被按下了暂停键。虽然病毒肆虐，可是病毒无情人有情，还是有那么一群人从四面八方赶来支援邵阳县。这世界本就没有什么英雄，只是无数渺小而平凡的人在同时发光，他们勇敢逆行，而坚守抗疫一线的工作人员、医务人员、志愿者……他们就是逆行最美的那道光。

邵阳浆站部分工作人员也属于那道光。

浆站停采后，站长许辉群立即响应园区号召，积极鼓励和组织人员参加志愿者服务活动，并在第一时间捐赠了口罩、医用手套、酒精、矿泉水、八宝粥等抗疫物资。

体采科林亚芳参与核酸采样登记，凌晨六点半，起床就到所在社区安排的采样点，中午顾不得吃饭，只想让大家把核酸早点做完，减少在外逗留时间，那天一直忙到下午四点才吃东西。第二天，全县在各小区进行核酸检测，她看到人手不够，自发加入核酸采样登记，负责整个小区的核酸采样登记并维持秩序。

拓展部乐乐，第一时间加入到供保人员队伍中，帮忙卸载各地捐赠物资、为居民的物资提供保障、为困难人群优先提供帮助……一天早出晚归，有时顾不得吃口饭、喝口水，一心只想帮更多的人提供基本物资保障，经常凌晨才到家。回家后顾不得休息，通过各种平台收集大家的需求。第二天，按群众需求提供物资名单，到处搜寻物资，然后送到大家手中。

姜凯、覃国航加入到园区后勤物资保障小组，每天凌晨4点起床到指定超市采购各企业滞留人员的生活物资及食材，分类打包再送往各企业；卸载捐赠物资，汗流浹背却不喊一声累。

许站长带领熊任军、易家新、肖园准备加入红石社区志愿者队伍，可还没等社区领导安排工作，就被峡山社区的书记直接拉上车送往高风险区协助核酸采样信息录入工作，此时四位女同志就像是奔赴战场的战士，毫无畏惧。

结束了核酸采样信息录入工作后，许站长又带领周付新、熊任军、易家新值守园区大门。

李佳勇、刘慧毅在红石社区村口设卡处24小时值守，晚上都是睡在帐篷里。

体采科刘佳豪也参与村部志愿者，维持采样队伍秩序。

没有什么岁月静好，只是有人在负重前行。待打赢这场没有硝烟的战争，马路上车水马龙，街道会重返热闹，小巷也有闲聊的老人……所有都会一如往常。相信爱与希望蔓延的速度，一定会超过病毒，战胜病毒。



白衣执甲 共抗疫情 屈原浆站参与区全员核酸采集工作纪实

■文/屈原浆站 黄芸

10月中旬，又一波疫情席卷而至，随着汨罗市区及大荆、三江等乡镇的封控管控，主道路的封闭，给屈原浆站的献浆员带来很大的不便，使近期浆量严重下滑。

为积极配合区疫情防控的安排，尽快解除浆员来站的顾虑和不便，屈原浆站于10月26日派出12名工作人员，在屈原管理区各社区内协助完成全员核酸采集的任务。

10月26日早上7点，12名肩负重任的工作人员在站领导的带领下，前往区卫健委与其他医护人员集合，分别前往各社区。

本次屈原城区临时封闭对外所有道路，在各乡镇和社区共设置13处核酸采集点，开展区域全员核酸检测，做到“应检尽检，不落一户，不漏一人”。

屈原浆站12名工作人员分成6组，钟文双、谢梓依为第1组，前往区机关院子广场为青山寺社区居民进行核酸采集；柳思、舒珊为第2组，前往屈子诗园广场为余家坪社区居民服务；田星、彭静为第3组，在屈原一中附近这槐花社区居民采集核酸；钟

婷、杨静为第4组，在文化艺术中心广场为虎形山社区居民采集核酸；柳素云、肖高婕为第5组，去往德科广场为桔园社区的居民们服务；戴路、莫岑为第6组，在天问街美食城为凤凰社区居民进行核酸采样。

核酸采样人员集中，工作量大，大家在政府指导下有序进行采样工作，工作人员穿上防护服就没休息过，工作一直持续到下午1点多才结束，成功完成全区近4万人的采样工作。

早在2020年第一波疫情来袭，大家都还对新冠病毒心怀未知和恐惧的时候，屈原浆站站领导就主动请缨，在与区卫健委沟通后，于春节假期安排多人前往高速公路口参加疫情防控，之后也多次派人参与到区委组织的疫情防控及核酸采样工作中去，真正做到了“守望相助同协力，众志成城抗疫情”，得到了区委及卫健委的高度好评，体现了作为卫生机构对社会的责任感，为共同抗疫做出了很好的榜样！



中心检测室理化组开展实验交流分享会

■文/中心检测室 杜珊

为促进中心检测室理化组实验员之间的相互交流和学，提高组员在工作中思考、求真的积极性，理化组组长胡颖红号召全体组员利用公司停产闲暇时间开展实验交流分享会。9月6日分享会召开，8名理化组成员精心准备了讲解PPT，中心检测室副主任李科和其他感兴趣的同事旁听了此次分享会。

分享会上，新员工龙进彪和李洪源总结了他们加入理化组这几个月学到的一些实验方法，一步一个

脚印，由浅入深，由简入繁，期待他们继续稳步成长，早日成为能独当一面的合格的实验员；老员工胡颖红、何导灵、彭帅、杜珊、刘毅欣和谭欢分别分享了抗补体活性测定、蛋白质含量测定、鉴别、IgA残留量、辅料相关检测和细菌内毒素检查6个系列实验，这是他们数年来在各自实验岗位上撷取的经验参透的要义，使尽浑身解数在几十页的PPT和一两个小时讲述中倾囊而出，用心倾听必定受益匪浅。

南岳生物特邀南方医科大学珠江医院知名教授 开展第二次学术研讨会

■文/营销公司 刘莹

为开阔学术视野，促进静注人免疫球蛋白(以下简称“IVIG”)在多学科间学术交流，10月13日晚，由我司联合广东人和药业有限公司组织了南方医科大学珠江医院(以下简称“珠江医院”)线上IVIG临床应用研讨会，会议取得圆满成功。

本次研讨会非常荣幸地邀请到珠江医院小儿血液科/小儿普内科/儿科中心杨丽华教授作为大会主持，珠江医院神经内科陈健教授和血液科杨继龙教授为讲者，神经内科陈星教授、小儿血液科/小儿普内科/儿科中心林丹娜教授、血液内科吴少杰教授、儿童重症医学科吴渚教授、重症医学科余英典教授受邀为讨论嘉宾。

首先，杨丽华教授对静丙的定义、发展历史、作用机制以及特点做了相关介绍，并对我司及我司生产的静丙进行了简单介绍。

陈健教授向大家介绍了神经免疫性疾病的相关知识、静丙的简介和应用现状、常见神经科疾病的静丙治疗方案、使用静丙的不良反应、静丙的使用时机及疗效等。陈教授通过国内外的相关文献向大家阐述了静丙在神经科各种疾病应用上的地位和使用方法，充分肯定了静丙在治疗神经科相关疾病上的重要性。陈教授分享了自身在临床上使用静丙的经验，指出静丙的不良反应少，临床使用安全，并对我司静丙的质量给予高度评价，认为我司的静丙的

生产标准高于同行水平，不良反应率更低。

其后，杨继龙教授通过相关文献及指南向大家介绍了静丙在原发性免疫性血小板减少性紫癜、多发性骨髓瘤、慢性淋巴细胞白血病、干细胞移植术后、低免疫球蛋白所致感染、再生障碍性贫血、自身免疫性溶血性贫血的作用及使用方法，且静丙在原发性免疫性血小板减少性紫癜、多发性骨髓瘤、慢性淋巴细胞白血病的临床上都是强烈推荐的。杨教授表示静丙在血液科应用非常广泛，深受血液科医生的信赖，是治疗血液科相关疾病的重要方案。杨教授也对我司静丙的生产标准进行介绍，表示我司静丙的生产标准远高于药典标准，有效成分更高、不良反应更少、安全性更高。

最后，五位教授就静丙在各个科室的相关应用情况展开了讨论，讲述了静丙在各个科室疾病上的使用现状及遇到的相关问题。杨丽华教授凭借自身丰富的静丙临床使用经验，对所提出问题进行了一一解答。她表示静丙在各个学科的使用越来越广泛，不仅仅应用于《中国医药指南》上指出的病症，对于其他疾病引起免疫相关的问题以及感染，也提供了很好的支持，是帮助医生治疗患者相当重要也是相当有效的治疗方案。杨教授非常看好静丙在临床上使用的前景，认为静丙不良反应少、安全性高，可以放心大胆的使用，希望能有更多机会参与静丙临床应用经验研讨会。

培训心得 ■文/营销公司 熊靖武

人生如一条航行之舟，有许多港口，每个港口都是新的旅程。怀着对未来的憧憬，重新起航。加入一支庞大而充满活力的团队，我开始了一个全新的征程。在这个崭新的起点上，我迎来了14天的全员集训。

首先，感谢公司让我有机会全面认识南岳制药，了解公司的产品知识与销售市场技巧，使我们的培训学习变成一种享受。这次短暂的学习集训让我受益良多。不但在思想、行为、技能、礼仪等各方面得到了极大的进步，同时也使自己今后的工作方向与计划更加明确。尽管有很多工作方法和经验，在目前很难理解，但我一定会在今后的工作中继续努力，使之成为自己的特长，绝不辜负领导的期望。

在集训期间，我从一个不懂血制品的小白，渐渐的对血制品有了更多的了解，去常宁浆站了解血浆采集流程，让我对公司的技术和

产品品质有了很大的信心。公司领导的授课给我们讲解的不只是理论，还有他们的实战经验，领导们不仅仅是让我从文档上学习到了系统的专业知识，更是和我们分享一些宝贵的实战经验和在实践中可能面临的问题及解决办法。

它山之石可以攻玉，这些宝贵的经验对于我们来说是一份重量级的武器，让我们销售人员能够更好的应对突发状况，让我们在遇到突发问题时能够及时解决并给出最优方案。

在这个集训期间，我结识了很多朋友，与他们同吃同住、共同交流，感觉融入了一个温馨的大家庭。

学习是快乐的，收获是愉悦的！再次感谢公司给予我这次学习的机会，我将在工作中学以致用，不断改进工作方法，提高业务技巧，真正发挥出这次培训学习的意义！

南岳生物单采血浆站圆满完成 新版质量体系文件升级换版工作

■文/质控营运部 曾云

根据《献血浆者须知》《单采血浆站基本标准》《单采血浆站质量管理规范》《单采血浆站技术操作规程》《单采血浆站实验室质量管理规范》等法规的实施以及公司下属浆站运行的实际情况，为了进一步规范浆站管理，保持浆站质量管理体系的符合性、协调性、有效性、适宜性、科学性，南岳生物原料血浆公司携所属浆站开展了质量管理体系文件的改版升级工作，以原有NY-A版本文件为基础，结合实际操作方法和流程，在任务紧、时间急的情况下，对《质量手册》《程序文件》《制度汇编》《作业指导书》全套体系文件进行修订，历时两个月，顺利完成了升级改版工作。

此次质量体系文件升级换版工作在公司领导的高度重视和大力支持下，成立了升级换版领导小组，下设7个编写小组，成员为全部领导

和各科室负责人，编写小组成员涵盖浆站各个岗位的工作成员。首先由编写小组撰写初稿并通过微信群对撰写文件进行充分讨论后汇总至总部质控营运部进行审核暂定初稿后，各浆站在求大同，存小异，坚持民主集中原则的情况下形成最后定稿并将电子版报质控营运部最终备案，最后各浆站完成培训并做好培训记录。升级换版领导小组成员严格控制时间节点，确保新版文件于10月1日正式顺利实施。

新版质量体系文件注重新版法规与浆站实际运行情况的有效结合，有效地规范了浆站体系覆盖范围内各项工作流程，在体系运行方面提出了更高的要求，使浆站质量体系文件更准确、更全面、更具有操作性，从而从整体上提高了浆站质量体系文件的质量和水平，有力的保障了浆站合法合规有效的运行。

